

澳總統套房變「賭廳」 誘客輸千萬

奉毒飲料後出千 16人被拘起億元假籌碼

香港文匯報訊 (記者 王禹、社法祖) 內地一個龐大老千集團，仿效荷里活電影《老千計元才》橋段，精心布局，在內地誘騙豪客來澳門後，帶往酒店總統套房改裝成的「賭廳」耍樂。集團成員分別扮演莊荷、公關、保安及賭客等，在耍樂期間會供應「毒品飲料」，趁賭客意識模糊時偷換手上牌，曾有豪客一鋪輸掉1千萬元。司警前日凌晨趁老千集團重裝「賭廳」準備「接客」前掩至搗破，拘捕主腦在內共16男女，另一主腦在逃。案中起出大批作案工具、面值約1億元假籌碼及毒品等；估計集團至少已19次來澳門犯案，騙去賭客總金額仍待確定。

被捕老千集團成員包括13男3女(26歲至60歲)，其中15人來自內地，包括案中順德人姓黃(46歲)主腦，其餘14人分別來自順德、貴州及廣西等地，職業多為農民、工人等。唯一澳門成員為姓關男子，42歲、無業。各人分別涉詐騙、欺詐性賭博、販毒等罪被移交檢察院處理。司警指出，集團由2010年運作至今，最少曾19次到澳門行騙。司警暫未知具體被騙總金額及人數，正深入調查。

警查酒店房長客鎖定目標

司警於上月收到舉報，指有內地老千集團在澳門利用高級酒店總統套房改裝成「賭廳」，行騙內地豪賭客，於是翻查澳門各大酒店長租客人等記錄。經深入調查分析鎖定目標，本月11日晚在一大型度假村酒店監視，至翌日凌晨2時採取行動，進入總

統套房拘捕16人。檢獲面值7千多萬元假籌碼、大批作案工具及少量冰毒和藍精靈等。相信有人正重建「賭廳」準備詐騙豪客。司警其後在澳門男子位於東望洋住所，再起出約2千多萬元假籌碼，及查獲一名逾期逗留人士。

邀豪客「貴賓房」避保安視線

調查發現集團分工細緻，先在內地每次物色1名至2名豪客，吹噓其澳門賭廳業務興旺。事主上當後，會先帶往參觀各大賭場，其後再到所謂「貴賓會總統套房」耍樂。老千集團行動迅速，每次作案前均租用不同大型酒店總統套房，入住時會將作案工具包括賭枱組件放在行李箱，避開酒店保安視線，迅速改裝成仿「賭廳」，又在門外掛上「請勿打擾」的告示，整個詐騙過程約2天至3天完成。

假賭廳設賭枱監控裝置

仿「賭廳」設備齊全，包括有2張賭枱、監控裝置、路紙、洗牌機、及分別印有真賭場名字及圖



澳門破獲偽裝賭場詐騙案，當場拘捕16名犯案人。

案的假籌碼，為求逼真，「賭廳」內由集團成員假扮的保安、監場、莊荷、公關，甚至賭客均一應俱全，事主入場時更與正常賭場一樣需接受搜身。

成員事先準備好已知悉順序的牌牌，待事主賭至興起，便由美麗「公關」遞上「毒品飲料」，令事主意識模糊，成員便趁機換牌，令事主有輸無贏。



司警查獲賭枱、賭具等大量作案工具、近億元偽造籌碼及少量毒品。



老千集團租用總統套房改裝成「賭廳」騙豪賭客。

李宗德小學前校長 涉騙學校140萬工程

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 香港和高慈善基金李宗德小學前校長何張慧儀，涉嫌串同工程公司東主，在審批校舍翻新工程時，於工程完成後才把報價單呈交學校，藉此詐騙學校。工程公司東主又以其他公司名義投標，造成本身公司的報價最低，確保取得近140萬元的合約生意，事件被廉署揭發，涉案的前女校長借工程公司東主，昨在區域法院分別否認串謀詐騙及行使假文件等38項罪名受審。

女被告何張慧儀，68歲，男被告吳傑明，47歲。2人同被控一項串謀詐騙李宗德小學罪名，首被告另被控37項使用虛假文書罪名。男被告是高多芬工程有限公司和佳善資源有限公司的董事及股東，他同時任高多芬的公司秘書。

工程完成後才交報價單

檢控官指，涉案小學需為校舍翻新而索取工程報價，負責有關工程的學校職員在取得報價後，須把詳情填寫在報價表格上，並推薦承辦商，然後向女校長呈交報價表格及報價單，供其批核及選出承辦商，並在報價表格上簽署。

自2008年底開始，小學在呈交付款文件方面收緊規定，會計部向女校長呈交有關付款表格時，必須要連同報價單和報價表格，女校長在付款表格上簽署後，全部文件再交校監李德批核及在支票上簽署，以便付款。但控方指女被告是於工程完成後，才將高多芬的報價單交予學校會計文員填寫，甚至叫會計文員事後直接向高多芬取報價單。

5公司投標全由男被告偽造

控方指，2007年2月至2009年5月間，涉案小學就23項工程取得高多芬和另5間工程公司的報價單，高多芬的報價全都低於其他工程公司，結果小學批出校舍翻新工程合約予高多芬，並先後向其支付約134萬元。事實上其他5家公司的投標全由男被告偽造虛構，其中1公司並無商業登記紀錄，餘下4家工程公司東主從沒向該小學發出任何報價單。

廉署於2010年4月26日將男被告拘捕，警誡下他承認為取得小學工程合約而借用其他公司名義發出報價單，廉署在其寓所的電腦內發現有關公司的印章等。

割房住客欠租 業主擅闖「執屋」罪成

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 割房業主不滿租客欠租多月，承租者沒人在家時，擅自找人為租客「執屋」，不但拆開搬櫃，將租客的衫褲鞋襪、出世紙等個人物件如垃圾般「送走」，更毀壞租客的現金，甚至連租客所養的小狗也替其「轉贈」他人；然而租客堅稱租金只會「有拖無欠」。涉案男業主早前否認一項促使分租客放棄佔用處所，及刑事損壞罪，昨於荃灣法院被裁定罪名成立，法官押後判刑，被告獲准保釋候判。

被告謝正貴(59歲)，報稱的士司機，被指於去年1月8日，於荃灣三院坊14號至18號安安樓一單位，干擾歐麗瓊的安寧生活，及毀壞屬歐逾2萬元的財物，包括影碟播放機、電視機、床、櫃、出世紙及現金8千元等，案件昨展開聆訊。

裁判官裁決時表示接納證人的證供，並相信由於被告的行為促使事主與家人搬

走，故裁定被告罪名成立，並將案件押後至2月27日，待索閱被告的背景報告後再作量刑，其間被告獲准保釋候判。

被告在1993年與前妻已攤涉案物業，於2005年業權變成被告獨持，並將其割開3戶，其中一戶於2003年租予領取綜援的事主歐麗瓊，初時月租為4,000元，後調低至3,000元。律師求情時指被告除司機一職外，每月會收取大約7,000元租金，另月花5,000元至6,000元供養他5名16歲至24歲的女兒。

「轉贈」小狗 扔胸圍底褲

案情指案發當日下午，歐婦兒子張錦豪回到住所時，發現大門不見了，卻有2名陌生男子在搬運他的物件，被告則站在一旁，張稱當時住所物件「已所餘無幾」。張發現所養小狗不在，隨即質問被告，被告告知他已「轉贈」樓下士多，張便要被告替其取

回小狗，張又擔心其名貴皮鞋被扔，奔到附近垃圾站處尋找。其後，歐麗瓊獲通知趕回住所，發現胸圍底褲也被扔了。

執屋工：無水無電唔似有人住

另當日負責「執屋」的其中一名工人「林記」作供時，指自己從事通渠業務，但該單位的臭味卻連他也忍受不了，甚至「想嘔」，更形容處理的物件只是些「爛衫爛褲，都係啲垃圾」又形容該處「唔似有人住，無水無電」等；然而事主的證供則強調其家十分整潔。

被告庭外表示與事主於1992年時認識，形容事主十分爛賭，欠下很多賭債，更不時有人上門向她追債。被告又指當年實其妻子同情事主，才將單位租出，當時亦沒有按時交租，直至2010年她拖欠了7月份至12月份共5個月的房租。被告慨嘆本為幫她，誰不知卻被她反咬一口。

甘琨禮稱遭母辱罵 子叫父發律師信

中環舖記酒家母公司清盤案昨在高等法院續審，二弟甘琨禮否認曾兩度在辦公室及酒家當眾辱罵母親，反指責對方在公開場合責罵他，打擊其管治威信，其子連宏更曾提醒父母是否應該發律師信給祖母。琨禮指其中一次事件有閉路電視錄影作證，只是因為家醜不外傳及以息母親難堪，他才決定不用作呈堂證供。琨禮有望於今日上午完成作供，接着會傳召其胞妹甘美玲出庭。



舖記酒家家爭產案續審，甘老太麥少珍(左二)。

母責「呢完細佬呢阿妹」

琨禮的大女喬因昨於散庭後替父親平反，指祖母確曾於中午時分在酒家的外賣部，當着眾多食客面前，花了20分鐘至30分鐘，歇斯底里責罵其父「呢完細佬呢阿妹」，指他以欺詐手段取得胞弟琨蛟及胞妹美玲分別持有的舖記母公司一成股權，成為大股東。另一次則責罵其父拒絕交出琨蛟與她聯名的銀行保險鎖匙。

琨禮在書面供詞指，2009年8月及10月，母親曾經當着酒樓顧客面前責罵他，琨禮昨在庭上承認8月的一次是發生在5樓辦公室，只有職員在場，沒有顧客。代表大哥健成的資深大律師羅紹唐指出，當日其實是琨禮將母親由辦公室拉出

大堂，在職員面前指罵她。10月的一次則是母親在酒家吃午飯時，向琨禮及保險箱的事時遭辱罵，但琨禮否認。羅紹唐指事件發生後其子連宏曾建議發律師信給祖母，琨禮解釋兒子只是提及過，不是建議。

琨禮認子欠圓滑非無禮

羅紹唐又指連宏經常在電郵中向伯父健成使用侮辱性及無禮字眼，例如指他「權責不清、意識混亂、處事猶豫不決、妨礙運作、欠缺邏輯、錯漏百出、夢話連篇」，連法官亦認同連宏採用的字眼不夠圓滑，並問琨禮為什麼不勸兒子用字謙恭一點。琨禮承認兒子用字不圓滑，但不至於無禮，且大哥三番四次不承認兒子的董事身份，令其子感到憤怒，他亦很難控制，他反指大哥同樣不尊重其兒子的董事身份。琨禮又否認將兒子及女兒的月薪增加至4.5萬元是為了個人利益，他表示父親有重男輕女的傳統觀念，故自己也只委任兒子加入董事局，女兒則當酒家的財務總監。聆訊今續。

香港文匯報記者 杜法祖

香港拼盤

蹈海女護士仍然失蹤

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 博愛醫院年輕女護士，疑因再干犯盜竊竊對家人，前日被人發現在荃灣海濱公園留下「不欲負累家人」的遺書蹈海失蹤，水警及消防蛙人昨日繼續於現場一帶海面搜索及打撈，但無發現。

雙親已帶備祭品路祭

女護士雙親已作了最壞打算，昨午帶備女兒的衣物及祭品抵現場路祭，其間哭呼「返嚟啦、返嚟啦」，有親友更將一個大西瓜拋海，希望她盡快浮出水面。失蹤女護士唐家莉(25歲)，洋名Lili，5年前在中大求學時曾涉店舖盜竊留下污



失蹤女護士親友靜待打撈消息。

名，但沒影響她畢業後當白衣天使心願。據報道，在本月10日，唐女在犯案5周年日子懷疑再犯，獲准離開警署後失蹤。

店舖連環盜竊 中大女教授認罪

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 中大法律系單身女助理教授，涉於太古中心連環盜竊被捕後，於保釋期間再犯，日前被控3項盜竊罪。精通法律的被告疑「走法律罅」，昨承認其中2項盜竊罪後僅呈上書面求情，以避免個人資料於庭上公開，但遭裁判官否決，辯方唯有匆匆提及數句求情了事。裁判官押後至3月6日判刑，其間索取心理、精神及感化報告，餘下的一項盜竊罪則於判刑後撤銷。

被告精通法律疑「走法律罅」

根據中文大學網頁紀錄，月入7萬的被告張筱樺(33歲)，現任職法律系助理教授。被告昨承認其中2項盜竊罪，指她於

去年5月2日在太古城中心的APITA偷了紅蘿蔔及旺菜各一包；另於去年10月5日在太古城中心馬沙百貨，偷了一件特價495元的啡色外套，但否認於去年5月2日在馬沙百貨偷了一件女裝衫。

控方提出不接受被告以「對事件沒有詳細記憶」、「涉案公司於事件中沒有損失」為求情理由，而裁判官黃汝棠亦認為被告以書面求情的做法不恰當，又指出被告聲稱因當時「專注撰書」而犯案，結尾又承認控罪，前後矛盾，要求被告澄清。

辯方於索取完指示後，只簡單表示被告承認一時貪心犯案，一直因病而需看醫生及定期服藥，案發後亦繼續覆診。

涉「販毒」出境 情侶機場落網

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 「毒鴛鴦」涉藉出外旅遊，攜帶1.2公斤總值130萬元可卡因毒品離境，昨晨在赤鱗角機場離境大堂被接獲線報的警方重案組探員截獲，當場人贓並獲被捕。被捕2人分別30歲姓沈男子及31歲姓徐女子，為男女朋友關係，同涉「販毒」，被帶署扣留調查。

消息稱，警方新界南總區重案組早前接獲線報，指有人準備偷運毒品離境，經深入調查後鎖定目標人物，並於昨晨7時派員在香港國際機場離境大堂，截查一對擬離境夫婦時，在他們身上搜出1.2公斤懷疑可卡因毒品，市值約130萬元，當場將2人拘捕帶署扣查。

地盤3噸石屎傾側 工人傷頭命危

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 將軍澳石角路一建築地盤昨晨發生嚴重工業意外，工人操作天秤分批將預製組件吊上天面，其間一件約3噸重預製組件在地面傾側，負責睇位的工人被撞中頭部，當場重傷命危。勞工處正調查肇事原因。被3噸重預製組件撞至命危工人羅×文、35歲，頭及腳部受傷，被送往聯合醫院搶救後，由於頭部傷勢嚴重，須轉送伊利沙伯醫院深切治療病房留醫，情況危殆。

疑天秤固定支架螺絲鬆開

現場為將軍澳石角路一個擬興建大型屋苑的地盤，事發昨晨9時20分，有大型車輛運來多件預製外牆石屎組件，由工人操作天秤將之逐件吊上天面。其中一件約重3噸的預製組件，疑因以固定支架的螺絲鬆開傾側，以對講機負責協助睇位的工人被撞中頭部重創昏迷。天秤手與其失聯絡，通知其他工人協助才發覺，連忙

報警將傷者送院搶救。建造業總工會理事長周聯僑表示，傷者是「索具」工人，社工曾到醫院慰問其家人。周聯僑呼籲工人工作時要注重工業安全，地盤亦應為工人提供安全環境，勞工處應徹查意外原因，以免同類事件再發生。



遭3噸重預製組件傾側撞傷的索具工人被轉送伊利沙伯醫院救治。

名品酒師醉駕判社服令

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 香港著名品酒師萬威(28歲)，於去年12月8日酒後駕駛其價值百萬跑車，在皇后大道東麗都酒店外失事撞欄，日前承認醉駕及不小心駕駛。裁判官昨就被告不小心駕駛罪罰款2,000元，另醉駕則罰款5,000元，停牌18個月和社會服務令100小時。